



Ayer

Jerez de la Frontera, Jueves 18 DICIEMBRE 1947

AÑO XII — NUMERO 4.381

Audiencia civil de S. E. el Jefe del Estado

El Caudillo recibió a los miembros del Congreso Internacional de Congregaciones Marianas

Madrid, 17.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia civil:

Don Fernando de Montero, director general de Colonización, con los Subdirectores del Instituto, don Alejandro Torrejón Montero, y don Angel Martínez Boque; don Rafael Arce y Vidal, inspector general de Montes; don Silvestre Segarra Bonig, don Joaquín Sarmiento, alcalde presidente del Ayuntamiento de Santiago de Compostela; don señor Angel Sagaminaga, director de las Obras Pontificias Misionales; don Alfredo Sánchez Bella, secretario general del Instituto de Cultura Hispánica, con don Francisco Sintes y don Manuel Jiménez Quiles del mismo Instituto, y don Enrique Martín Carrete, presidente del Consorcio Textil Algodonero.

celebrar con la paz y alegría, habituales en España este importante Congreso Internacional.

Su Excelencia pronunció unas palabras agradeciendo la deferencia de la visita y expresando su satisfacción al poder saludar a quienes vienen de tierras tan lejanas materialmente, pero tan cercanas a nosotros en todos los sentidos, como se ha podido comprobar en este Congreso de las Con-

(Pasa a la página 5.)

Argentina se suma al plan Marshall

TRUMAN firma la Ley de ayuda INTERINA

150 millones de dólares a disposición de Francia, Italia y Austria

Washington, 17.—El Presidente Truman ha firmado la ley de ayuda interina, con lo que resultan automáticamente disponibles ciento cincuenta millones de dólares para Francia, Italia y Austria.

Truman puso su firma al documento en su despacho particular, sin ceremonia alguna.

El Presidente decidió en principio enviar al Congreso el viernes, su mensaje sobre el plan Marshall, pero ahora no lo hará a las Cámaras, que se van separando día para las vacaciones de Navidad, deciden continuar sus reuniones hasta la semana próxima, por no haber podido terminar su labor.

Antes de firmar el Presidente la ley de ayuda inmediata, varios barcos norteamericanos salieron para Francia con carbón y trigo, pagaderos con cargo a los fondos concedidos por dicha ley y, según se afirma, dentro de este mes saldrán los primeros cargamentos «Marshall» con destino a Italia.—Efe.

UN SOLO ADMINISTRADOR
Washington 17.—Según se declara hoy, el Presidente Truman ha de-

cidido recomendar al Congreso el nombramiento de un solo administrador de la recuperación europea para dirigir la aplicación del plan Marshall. Dicho administrador y la Oficina que ha de crearse para funcionar a sus órdenes tendrían facultades discrecionales en cuanto a la concesión de créditos con cargo al dinero donado por el Congreso para el desarrollo del plan.

Se cree que quien más probabilidades tiene de desempeñar el puesto de referencia es el exsenador progresista Lafollette.

También se nombraría un «embajador especial» para dirigir las operaciones en Europa, que sería acreditado cerca de la organización permanente de las 16 naciones beneficiarias. Para este cargo se señala al embajador estadounidense en Londres, Lawius Douglas.—Efe.

Mensaje de Truman a los Agricultores
Chicago, 17.—El Presidente nor-

(Continúa en la quinta página)

Hermosa iniciativa

Basilica dedicada a la Virgen de la Merced

Madrid, 17.—El P. José Saavedra, definidor de la Orden de la Merced en Castilla, ha expuesto en una conferencia la iniciativa de erigir en la capital de España una Basílica de carácter hispanoamericano, consagrada a Nuestra Señora de la Merced, anunciando que la idea había sido acogida con fervorosos aplausos por las distintas representaciones hispanicas.—Logos.

Los "cuatro grandes" se convertirán en "TRES"

Proseguirán las reuniones en Washington

Marshall, agasajado por los Reyes



Londres.—Marshall y Molotov brindan con motivo de la recepción ofrecida por el secretario de Estado norteamericano al ministro de Asuntos Exteriores ruso, poniendo de manifiesto que nada tienen que ver las cordiales relaciones diplomáticas fuera de las Asambleas con la irreductible posición e intransigencia dentro de ellas.

Londres, 17.—En los círculos diplomáticos de esta capital se afirma que el ministro de Asuntos Exteriores francés, George Bidault, expresó anoche a su colega norteamericano, general Marshall, la buena disposición de Francia para que las tres potencias occidentales comiencen pronto en Washington negociaciones que tiendan a la incorporación de la zona de ocupación francesa en Alemania a las otras dos combatidas.

Estas conversaciones se celebrarían entre delegados especiales de los tres Gobiernos.—Efe.

CONTINUAN LAS DELIBERACIONES SOBRE LOS BIENES ALEMANES
Londres, 17.—Hoy se han reunido en Londres los auxiliares para Austria de los ministros de Asuntos Exte-

Reunión secreta para suprimir 35.000 libras a la princesa Isabel

Londres, 17.—El primer ministro, Attlee, y el ministro de Hacienda, Cripps, han tratado en vano en una reunión secreta de la fracción parlamentaria, de disuadir a los diputados para que no presenten sus mociones a fin de que se suprima a la princesa Isabel y al príncipe Felipe las 35.000 libras adicionales de su lista civil en concepto de gastos del matrimonio. Existen noticias de que las emiendas sobre este punto serán votadas con entera libertad por la Cámara.—Efe.

Carol, de Rumania, piensa residir mucho tiempo en Portugal

Lisboa, 17.—Carol de Rumania se ha trasladado desde el hotel en que se encontraba a una modesta finca de la calle del Doctor Oliveira Salazar, en Estoril, pues, dice, piensa residir en Portugal mucho tiempo.

Carol de Rumania y su esposa, Magda Lupescu, quisieron ir a Francia a su llegada a esta, procedente de Brasil, el verano pasado, pero el Gobierno de París no les concedió la oportuna autorización.—Efe.

La sobretasa postal antituberculosa

Madrid, 17.—A partir del día 22 del presente mes y hasta el 3 de enero próximo, toda la correspondencia que circule por el interior de España llevará una sobretasa en sellos especiales para combatir la tuberculosis. La emisión de sellos alcanza la cifra de diecinueve millones y, de ellos, un millón estará destinado a la correspondencia aérea. La sobretasa es de cinco, diez y veinticinco céntimos. Desde 1942, en que se estableció la tasa, hasta 1946, se ha recaudado por este procedimiento la cantidad de 2.315.000 pesetas.—Logos.

Toma de posesión del director general del Instituto Geológico y Minero



Madrid.—El señor García Sineriz durante el acto de la toma de posesión de su nuevo cargo, con asistencia del ministro de Industria y Comercio y otras personalidades.

Cortes Españolas

ANTE LA SESION PLENARIA DEL DIA 22

Madrid, 17.—En la sesión del Pleno de las Cortes Españolas, que se celebrará el próximo día 22, y que quedará terminada dicho día para que los procuradores puedan trasladarse a sus puntos de residencia; intervendrán al principio de la sesión el señor Camacho, que en nombre de la Comisión de Hacienda, defenderá el dictamen sobre la cuestión de los Presupuestos; el ministro de Hacienda hablará sobre economía general; el ministro de Obras Públicas, que tratará de los transportes ferroviarios, y el señor González Bueno, que hablará sobre los transportes por carretera.—Logos.

Nuevo consejero argentino a España

Buenos Aires, 17.—Mañana y por vía aérea saldrá para Madrid el nuevo consejero argentino en España, Sr. Fernández Bazán, quien llegará a España el domingo y asumirá inmediatamente las funciones que le han sido encomendadas.—Efe.

LETRAS DE LUTO

SEPELIO

Con muy lucido acompañamiento fué conducido ayer al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver del señor don José de los Reyes Ortega...

Precedía el clero de la parroquia del Salvador y figuraban en la presidencia del duelo el Hermano Filoteo, director de la Escuela de San José...

A su apenada viuda doña Dolores Rodríguez Ramírez, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

ANIVERSARIOS

Cúmplase hoy el noveno aniversario del fallecimiento del señor don Manuel Salido Paz...

En sufragio de su alma se aplicará el funeral que se celebre hoy, a las diez, en el Real Convento de San Francisco...

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro pésame a sus padres, los señores de Salido la Cajá...

Información Local GACETILLA SUCEOS

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de hoy todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal deberán retirar los artículos que a continuación se expresan de los mayoristas...

CHOCOLATE CONTRA EL CUPON NUMERO 544

Establecimientos números 1 al 54. 56 al 74, 76 al 108, 110 y Economato González Byass...

CAFE CONTRA EL CUPON NUMERO 545

Establecimientos números 1 al 6, 8 al 11, 17 y 81, de Cooperativa Jerezana.

Idem ídem 7, 15, 18 al 25, 28 al 30, 32 al 54, 56 al 71, 72, 73, 74, 76 al 79, 103, 106, 107 y 132, de Casa González de Peredo, S. A.

Idem ídem 12 al 14, 16, 26, 27, 31, 80, 82 y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.

Idem ídem 55, 75, 83 al 102, 104, 105, 108 al 131, 133 al 136 y Economato Domecq, de señora viuda de Marciano.

HARINA DE ARROZ CONTRA EL CUPON NUMERO 546

Establecimientos números 1 al 136, Economato Domecq y Economato González Byass, de Casa González de Peredo, S. A.

MINISTERIO DE AGRICULTURA - SEVICIO NACIONAL DEL TRIGO - JERATURA PROVINCIAL DE CADIZ - JEREZ DE LA FRONTERA - AVISO A LOS AGRICULTORES

Por el presente se recuerda a los agricultores que tienen pendiente de entregar su cupo forzoso de trigo, la ineludible obligación que tiene de hacerlo...

Aquellos agricultores que hayan terminado la sementera y les haya sobrado trigo de la siembra se les invita a efectuar la entrega del mismo en los almacenes del Servicio...

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Jerez de la Frontera a 16 de diciembre de 1947.

HALLAZGO

En la Comandancia de la Guardia Municipal se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño una placa matrícula de auto, hallada en la vía pública.

FARMACIAS DE GUARDIA

Luque, José Antonio Primo de Rivera, 73. Cambas, Calvo Sotelo, 10. Espinar, Prieta, 2.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 372.

BOLETIN METEOROLOGICO

Table with 2 columns: Meteorological data and values. Includes temperature, humidity, and precipitation.

FALLECE POR ALCOHOLISMO

Sobre las 21,50 fué atacado de un colapso cardíaco, a consecuencia de alcoholismo agudo, Domingo Romero Rodríguez, de 49 años de edad...

ROBO DE BOTELLAS DE VINO

Por el guardia de primera de la Policía Urbana don Sebastián Ramírez Almagro fueron detenidos varios individuos en el día de ayer por haber sido sorprendidos en ocasión en que conducían varias botellas de coñac y vino...

NIÑOS PRECOCES

Al guardia de esta Policía Urbana don Juan M. García Vaquero le denunció en el día de ayer don Joaquín Perea Rosado, con domicilio en Arguilles 19, que de un despacho sito en la calle Santa María número 7 le habían sustraído, la suma de 698 pesetas.

Tanto los detenidos como la parte perjudicada, con lo intervenido, fueron presentados en la Comisaría del Cuerpo General de Policía.

DE SOCIEDAD

Celebran hoy sus días, a más de S. A. R. la princesa doña Esperanza de Borbón, las señoras doña Esperanza Coloma y García Argumedo...

También celebran hoy su onomástica la religiosa de las Carmelitas de la Caridad, Hermana Esperanza, que en el mundo se llamó Matilde Cobo...

NATALICIOS

La distinguida esposa de don Alvaro López de Carrizosa y Elizaguirre, por su cuna, Clementina Rivero Arjo, ha recibido con la mayor ventura una niña, segundo fruto de su matrimonio.

El pequeño, ha recibido en la pila bautismal el nombre de Estanislao, siendo apadrinado por sus tíos los señores de O'Neale Orbaneja (D. Francisco).

—Han recibido con toda felicidad el sexto de sus hijos, un varón, los señores de Bedoya y Amusatégui (don José), ella, María Jesús O'Neale y Orbaneja.

VIAJEROS

Regresaron de Santander, donde han pasado una larga temporada, la señora doña Rafaela de los Toyos, doña riega, de Fernández Álvarez, (don Antonio) y sus hijos.

FOMENTO CULTURAL

Libros y enseñanza gratuita, acompañado de medios económicos, proporciona el «Boletín» numerado, «MI CAMINO»

Pídalo en los establecimientos comerciales.



Dios te lo premie

Hay veces que no nos falla el «quin qué», y en la edición anterior nos hemos apuntado un hermoso, tanto: un «golazo» como una casa que diría cualquier apasionado seguidor de cualquiera de los muchos clubs futbolísticos de nuestra Península...

Peró la cifra aún es corta, y de be aumentar más—mucho más—y por tanto, lector amigo, que esto lees, que tienes algunas disponibilidades y un gran corazón, que vas a pasar las fiestas navideñas si no talmente en plan superabundante, al menos con lo suficiente para cumplir con la tradición de esos días, echa—y perdona por esta vez el familiar tuteo—un vistazo al llamamiento de nuestro alcalde, y cuando llegues al «Dios te lo premie» que él dice, y con gusto recalcanos—no quieras rehuir esa preciada recompensa, antes bien hazte acreedor a ella aportando con largueza y celeridad tu óbolo, para que los pobres, los que sólo hambre y frío poseen de patrimonio, sepan de la caridad que Jesús Niño vino a difundir entre los hombres como base y cimiento de su paz inextinguible. Por eso donde se busca la paz futura del único sendero, la quiebra y el fallo se producen indefectiblemente.

Anduvo movidillo el miércoles, ofreciendo amplio tema: el vino de la tierra produjo una víctima, y no que él sea malo, pero abusar de él—todo abuso es pernicioso—puede acarrear consecuencias fatales, y ayer se nos dió un ejemplo. Alrededor mismo del vino hubo otro suceso, que por desgracia en Jerez se produce con alguna frecuencia: es el hurto, en bodegas, de botellas, y no vacías precisamente.

Cortos de reflexión

son quienes así desmienten la confianza en ellos depositada, y pignorán su colocación, su diaria soldada, pero sobre todo, su buen nombre, su honradez, a la vil acción de sustraer unas botellas, lastimando intereses que debieran estimarse sagrados.

Por último la policía hubo de aprehender a dos menores que sin la docena de años cumplidos, ya empiezan a optar porirse sentenciados a cierto número de años, con días de pico como aditamento.

¿Y estos niños por qué no están en las escuelas? ¿Se ocupan de ellos sus padres, como por deber les incumbe?

A propósito de niños: ¿no habría medio de evitar el espectáculo que se produce al anochecer, presentándose en determinadas calles—la de Gravina es con preferencia elegida—unas niñas harapientas y sucias, que demandan limosna, llevando en brazos, como motivo suplicante, criaturitas de cortos meses, a las que medio desnudas exponen a todos los rigores?

En «Cuartillo de Plata», «Arruzá» y «Cometa», «Campanilla», y «Quina», corrieron lo suyo en las pruebas galgueras allí celebradas con carácter oficial. Los aficionados a perros andan estos días preocupados con la situación de sus respectivos favoritos en las tablas clasificatorias.

No hemos de cerrar sin aplaudir a J. R. C., el «tribunista» de turno: diga usted que sí, amigo, una cosa es el piropo, gracioso, fino, corriente y espontáneo, y otra el insulto, la frase soez, la grosería; y el que no sepa distinguir que se quite de la circulación, que por la vía pública sólo pueden deambular libremente las personas.

Y fingiéndolo el 17 nos cotea en esta fiesta—preludio de solemnidad—de la Expectación de Nuestra Señora, que en el título de la O será particularmente honrada en el viejo Hospicio Provincial, y en San Francisco y en la capilla de la Yedra, en su advocación de la Esperanza, por las cofradías que en tales templos radican.

TEATRO VILLAMARTA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS ANDALUZAS JUANITO VALDERRAMA CHURUMBEL (Una comedia vestida de coplas) ROSITA DURAN - CARMEN FLORIDO - LUIS HEREDIA - NIÑO RICARDO - JOSELE - PEPE HEREDIA - RAFAEL ORTEGA TONI DE TRIANA y el mejor conjunto del arte folklórico. EL MAYOR ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA. EL MAS GRANDIOSO TRIUNFO DE JUANITO VALDERRAMA TAQUILLA DESDE LAS DOCE

TALLER VASCO-ANDALUZ ELECTRICIDAD AUTOMOVILES MOTORES ACUMULADORES Se trasladó a JUAN SANCHEZ, 37 (Plaza de Siles). Teléfono 2037

Tribuna Pública

EL PIROPO

Hay que dignificar el piropo. Esas frases de encomio o de admiración que el hombre pronuncia al oído de una mujer bella o hermosa a su paso por la calle, siempre, en todas las épocas, ha sido elogiado por muchos literatos y llevado a la escena por la madrileñísima pluma de un Arribecho o la sal andaluza de los Quintero, quienes, con su maestría lo han elevado a la categoría de poesía popular, pero siempre digna, graciosa, moral.

Esta inveterada costumbre del piropo, tan nuestra, tan española, es propia de nuestro carácter fogoso, impulsivo de nuestro gracejo espontáneo; pero de este piropo fino, que halaga y gusta siempre a la mujer, el hombre, en su incontentada apetencia, en su animalidad, en su falta de cultura o de educación, ha pasado al dicho soez y vulgar, a veces a proferir frases inmorales, que hacen sonrojar de vergüenza las mejillas de una mujer, que transita por la calle, digna de todos los respetos.

En todo tiempo ha habido controversia sobre si debe existir o no el piropo y siempre han salido victoriosos los partidarios del mismo. ¿No es simpático y gracioso un piropo que haga sonreír a una mujer, dejando entrever sus dos hilera de blancas perlas? ¿No es admisible que a un hombre, entusiasmado ante el rostro bello o un cuerpo junco, se le escapen unas palabras que desgranadas en un oído femenino, haga latir un corazón de gozo y dilatarse unas pupilas de alegría? pues en tonces, por bien de la educación y civismo ciudadanos, por dignificación de las costumbres populares, por respeto a la mujer, condenemos y persegamos impudablemente a esos «hombres» que sin reparo al pudor a la moral y a la decencia pública, vierten en el oído de una mujer frases que en vez de ser un piropo, una poesía, unas flores a sus encantos son un veneno y un insulto para sus oídos castos y puros.

De Sociedad

ONOMASTICAS

Celebran hoy sus días, a más de S. A. R. la princesa doña Esperanza de Borbón, las señoras doña Esperanza Coloma y García Argumedo, de García Negrete; doña Esperanza Prieto Navarro, de Viqueira Conde (don Manuel) y señorita de Valle García y de Sáez Arias.

NATALICIOS

La distinguida esposa de don Alvaro López de Carrizosa y Elizaguirre, por su cuna, Clementina Rivero Arjo, ha recibido con la mayor ventura una niña, segundo fruto de su matrimonio.

El pequeño, ha recibido en la pila bautismal el nombre de Estanislao, siendo apadrinado por sus tíos los señores de O'Neale Orbaneja (D. Francisco).

—Han recibido con toda felicidad el sexto de sus hijos, un varón, los señores de Bedoya y Amusatégui (don José), ella, María Jesús O'Neale y Orbaneja.

VIAJEROS

Regresaron de Santander, donde han pasado una larga temporada, la señora doña Rafaela de los Toyos, doña riega, de Fernández Álvarez, (don Antonio) y sus hijos.

FOMENTO CULTURAL

Libros y enseñanza gratuita, acompañado de medios económicos, proporciona el «Boletín» numerado, «MI CAMINO»

Pídalo en los establecimientos comerciales.

Fragmentos of text from the adjacent page, including 'JUEVES', 'Ex...', 'de S...', 'Sob...', 'los fi...', 'El C...', 'villa...', 'bispa...', 'Venerable...', 'jos:', 'Todos lo...', 'dentro de...', 'tándoc e...', 'preocupé...', 'Seminaris...', 'vos sacerdo...', 'NECH...', 'Observaci...', 'en su Enci...', '14 de sept...', 'Papa Leon...', 'Portugal.', 'grande im...', 'béis poner...', 'ligenci pa...', 'escaso núm...', 'llegado a t...', 'lugares, no...', 'durante va...', 'preparasen...', 'le motivo,', 'atender a', 'Sacramento...', 'tiana del p...', 'beneficio de...', 'han fundado...', 'minarios de...', 'via no se h...', 'y vivamente...', 'mezcan».

Exhortación pastoral de Su Eminencia Reverendísima

Sobre la necesaria cooperación de los fieles al sostenimiento del Seminario

El Cardenal Arzobispo de Sevilla al Clero y fieles del Arzobispado.

Venerables Hermanos y amados Hijos: Todos los años, al menos una vez dentro de cada año, venimos exhortando encarecidamente a que os preocupéis del sostenimiento de los Seminarios, donde se forman los nuevos sacerdotes.

NECESIDAD DE SACERDOTES

Observación gravísima era la que en su Encíclica «Pergunta Nobis», de 14 de septiembre de 1886, hacían el Papa León XIII a los Obispos de Portugal. «Hay cosas, le decía, de gran importancia, a las que debéis poner remedio con vuestra diligencia pastoral. Es la primera el escaso número de sacerdotes, que ha llegado a tal punto que, en muchos lugares, no han tenido los Seminarios durante varios años alumnos que se preparasen para el sacerdocio. Por este motivo, difícilmente se ha podido atender a la administración de los Sacramentos y a la formación cristiana del pueblo. Ahora, por singular beneficio de la divina Providencia, se han fundado, en todas las Diócesis, Seminarios de clérigos, y donde todavía no se han restablecido, esperamos y vivamente anhelamos que se restablezcan».

Palabras en las que insinúa el Soberano Pontífice la necesidad imprescindible de atender a la situación, gravísima de las Diócesis que no tienen clero, por medio del funcionamiento normal de los Seminarios.

Esta preocupación apremiaba constantemente al Soberano Pontífice, que desde las alturas del solio pontificio, veía, ya entonces, la escasez summa de vocaciones entre los fieles y la necesidad de promover, por cuantos medios estuvieron al alcance, una gran campaña de reclutamiento de jóvenes de buena índole, con las debidas condiciones morales e intelectuales, que pudieran aspirar al sacerdocio.

Esta preocupación fué la que motivó en su Encíclica «Quod Multum», de 22 de agosto de 1886, dirigida a los Obispos de Hungría, estas gravísimas palabras: «Si mucho interesa para el bienestar público la formación de la juventud en general, mucho más interesa la formación de aquellos jóvenes que desean recibir las órdenes sagradas».

Y explanando ese pensamiento el Vicario de Cristo, les dice: «Debéis, Venerables Hermanos, trabajar, en particular, en esta labor: y a este fin debéis encaminar la mayor parte de vuestras preocupaciones y de vuestros trabajos, porque los jóvenes son la esperanza del Clero, y son como los sacerdotes anticipados, siéndoles conocida la importancia que tienen los sacerdotes en la Iglesia de Dios, y la eterna salvación de los pueblos que dependen del sacerdocio».

IMPORTANCIA DE LA FORMACIÓN SACERDOTAL

Insiste el Sumo Pontífice en hacer notar la necesidad de la buena formación de los futuros clérigos en el Seminario, señalando las dos cosas necesarias para lograrla: la doctrina que cultive su mente y la virtud que perfeccione su alma. Punto es éste tan importante que el Soberano Pontífice termina su exhortación episcopal diciéndonos: «De la diligencia y solicitud que pongáis en formar a los sacerdotes, recibiréis, en grado sumo, frutos abundantes de santificación, y sentiréis que vuestro cargo episcopal, si atendéis a esta necesidad de la Iglesia, será más llevadero para vosotros y sumamente más provechoso».

Diez años más tarde, en 28 de mayo de 1896, la Sagrada Congregación de Obispos y Regulares dirigía al Episcopado húngaro una instrucción memorable acerca de la formación del Clero en los Seminarios en la cual le decía: «Siendo probado que en los Seminarios Diocesanos se ponen los fundamentos de la vida y costumbres de los clérigos, no omitáis los Obispos ningún medio de diligencia para instruir y educar santamente a los alumnos que han sido llamados a formar el ejército de paz del sacerdocio. Estén

persuadidos los Obispos que no hay nada, en la administración episcopal, que de tal modo reclame su solicitud, su cuidado y sus trabajos, como lo reclama el Seminario, en el cual está puesta toda esperanza de salvación y provecho de las almas, que el Supremo Pastor, Cristo Jesús, les ha confiado, y de lo que habréis de recibir estrechísima cuenta».

Hemos querido, Venerables Hermanos y amados Hijos, ceñirnos únicamente a un Soberano Pontífice y a algunos nada más de los muchos documentos que escribiera sobre la importancia de la formación sacerdotal, por no hacer demasiado extensa esta Exhortación que os dirigimos con motivo de la nueva «Campana» que se va a iniciar en breve, en favor de los Seminarios, por medio de la suscripción de la Tarieta y del Fomento de vocaciones sacerdotales.

DIFICULTADES EN LA OBRA PRESENTE.

No insistiríamos tanto en este asunto, sino fuera porque él constituye uno de los deberes primordiales de Nuestro cargo pastoral, principalmente en esta época en que se hace tan difícil, por muchos motivos, la vida de los Seminarios clericales. Fijémosnos solamente en la escasez del Clero para constituir el Claustro de Profesores y de Superiores y en la carestía de la vida, observando, al mismo tiempo, cómo las dificultades de aprovisionamiento crean una situación gravísima para el sostenimiento de estos jóvenes en esa época en que necesitan robustecerse, dada la intensidad de los estudios con que se han de preparar, para ejercer oportunamente el sagrado ministerio.

Otro motivo que cada vez apremia más y aumenta las graves dificultades para el buen funcionamiento de los Seminarios, es la escasez de vocaciones, principalmente entre las familias acomodadas y de la clase media. Casi todas las vocaciones provienen de las clases necesitadas, que no pueden aportar medio alguno para el sostenimiento de sus hijos en el Seminario.

Todos estos motivos, reunidos hacen que cada año sean más difíciles las cosas, que, no obstante, es indispensable afrontar y vencer, dada la necesidad apremiantísima de esta obra predilecta de la Santa Iglesia.

No precisa ponderar la abnegación ejemplarísima de los caballeros y señoras que forman la Junta Diocesana del Fomento de Vocaciones Sacerdotales. Más hemos de cumplir, asimismo, con el deber de manifestaros a todos, Venerables Hermanos muy amados Hijos, Nuestra gratitud y la de esta Iglesia Hispalense por vuestra generosidad no desmentida, en favor de los Seminarios durante el tiempo de Nuestro Pontificado.

El Señor, a cuyo servicio inmediato están los sacerdotes que contribuis a formar con vuestras oraciones, con vuestra propaganda, y con vuestras limosnas os premiarán largamente, como fervientemente se lo pide vuestro amantísimo Prelado que estuviere os bendice en el Nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

Sevilla, fiesta de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa, 27 de noviembre de 1947.

+ PEDRO, Cardenal SEGURA Y SAENZ, Arzobispo de Sevilla.

Vida religiosa

—:o:—
Santo del día.—Nuestra Señora de la O.
Jubiléo Circular.—Capuchinos.
Mañana: En dicha iglesia.

A NUESTRA SEÑORA DE LA ESPERANZA

Hoy jueves, festividad de Nuestra Señora de la Esperanza, titular de la entusiasta Cofradía que radica en la capilla de la Yedra, se celebrará misa rezada a las ocho y media y el domingo, día 21, misa cantada, a las diez y media.

La fiesta de Nuestra Señora de la O

EN EL HOGAR PROVINCIAL DE LA PURÍSIMA CONCEPCION

En el antiguo Hospicio Provincial se celebrarán en el día de hoy las fiestas religiosas y recreativas tradicionales, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la O, Patrona del establecimiento.

La fiesta del día será anunciada a las seis y media de la mañana, con una diana floreada por la banda de música.

A las siete y media, misa de Comunión y a las ocho, el desayuno para los soldados.

A las diez, solemne función religiosa y a las doce, la salida procesional de Nuestra Señora de la O, que recorrerá en brillante comitiva el itinerario acostumbrado.

Los asilados serán obsequiados a la una de la tarde con espléndida comida extraordinaria.

Aquellos tendrán también su parte recreativa a las cuatro de la tarde, representándose el drama en dos actos y en verso, «La Espada del Templario» y el episodio, histórico de la vida de San Vicente de Paul, «Perdonar las injurias».

Congregación de Luises

CIRCULO DE ESTUDIOS

Esta noche, a las ocho en punto, tendrá lugar el acostumbrado Círculo de Estudio semanal, sobre el tema general anunciado: Historia de las religiones comparadas. La disertación del día de hoy versará sobre

LA INDIA

- con arreglo al siguiente guión:
 - Psicología indiana.
 - Precedentes de la Religión Budista: «Vedismo» y «Brahmanismo».
 - Teoría de la «Samsara» y del «Yoga».
 - Buda: su doctrina revolucionaria con respecto al brahmanismo.
 - Dogma y moral budistas; concepto particular de la «Nirvana».
 - Reacción induista: Vishnú y Shiva.
 - Reflejos de dogmas católicos?
 - De Rabindranath Tagore a Gandhi.

Dr. J. A. Palomares OCULISTA

José Antonio Primo de Rivera, 17. Leña de olivo, cocina, calefacción. E. RIVELOTT Y C. Teléfono 1803

Ante las próximas fiestas de Navidad y Reyes

Un llamamiento del alcalde a la generosidad de los jerezanos para que la Junta Benéfica Local pueda cumplir su obra bienhechora

Envuelta entre perfumes que descienden del Cielo y ecos dulcísimos de angélicas melodías, que vibraron en el silencio que rodeara la Cuna del Hombre-Dios en el amanecer de la Redención, la emoción que el alma católica ha de sentir, de forma especial en los días ya cercanos, en que se conmemora el hecho que antorcha de la Cristianidad ilumina los siglos, al evocar las palabras, de sin igual contenido, mandato y promesa con las que, a cambio tan solo de una buena voluntad, se nos ofrece el disfrute de la paz verdadera, por ser la paz de Dios, la paz de Cristo pregonada con voces seraficas en el Portal de Belén.

Esa buena voluntad que en un alar de de humildad nos pide Quien puede exigírnosla, debe presidir nuestros actos, guiar nuestras decisiones, ser la base de toda resolución, y de forma especialísima mover nuestro espíritu en favor de aquellos predilectos del Dios de los Amores que descendió hasta nosotros y tomó nuestra naturaleza, para predicar con el ejemplo y santificar, al elevarla hasta El, la humildad, la mansedumbre y la pobreza que brillan con divinos reflejos sobre la familia de Nazaret.

A la evocación de todo ello, ha de inclinarse nuestra alma hacia los que sufren esa pobreza, bendecida y glorificada en el Portal humilde. Y en tal afán la Junta Benéfica Local, cuya misión no es otra que la que encauzar y traducir en realidades el sentir de Caridad de los jerezanos, al igual que en años anteriores, en estas próximas Navidades, fiestas de hogar, en el que se congrega la familia y que lleva nuestro pensamiento a los que de una u otro carecen, tiene el propósito de distribuir ropas a los necesitados y socorros a los desheredados de la fortuna, así como de ofrecer a los pequeños, pobres, en el día de Reyes, los juguetes que han de dar realidad al sueño de sus imaginaciones infantiles, hecho carne ante la presencia, en la noche del 6 de Enero, del paso triunfal de la cabalgata; llevando con ello a unos y otros el calor de la hermandad cristiana y ofreciendo, al par, a Dios, la oración bendita del ejercicio de la Caridad.

Más para cumplir estos propósitos, compendio de amor y de ternura hacia los que nada tienen y son acreedores a nuestros desvelos, precisa una vez más que este pueblo, que al lema de su escudo nobleza y lealtad unió siempre la generosidad y desprendimiento, acuda espléndidamente a la suscripción iniciada, que el Excelentísimo Ayuntamiento encabeza, para allegar recursos, necesarios a los nobles fines que se persiguen.

Jerezano: De nuevo el Alcalde, con vencido de ser el portavoz de un anhelo que has de compartir porque eres católico y español, te tiende la mano en demanda de un donativo para los pobres, plenamente seguro de que no sabrás negárselo; te lo pide, por Dios en primer lugar y luego por España, por tus hermanos en ella que padecen miseria y sufren privaciones; en cumplimiento al propio tiempo de postular y simboliza un Régimen que harto de mostró su constante preocupación por las clases desheredadas; te lo pide, en fin, para los que sufren, para los que tienen hambre y para los que sienten frío; y para los niños; para alejar de las miradas de aquellos y ocultar a los de estos panoramas de egoísmos y de olvidos y ofrecerles los

del amor y la fraternidad cristiana que son imperativo obligado de los hombres de buena voluntad.

En nombre de la Junta Benéfica Local, de cuantos reciban los beneficios de su actuación y en el propio: ¡Dios te lo premie!

Vuestro Alcalde, Miguel Primo de Rivera y Saenz de Heredia, marqués de Estella.

—:o:—
Relación de donativos recibidos para contribuir a la adquisición de prendas y juguetes que han de distribuirse con motivo de las próximas Navidades y Fiestas de Reyes:

	Pesetas
Suma anterior	17.525,—
Pedro Domecq, S. A.	6.000,—
D. Vicente Romero de la Quintana	25,—
D. José Jaén Santiago	25,—
D. José Ramón Benítez Lagos	100,—
D. Manuel María Agreda González	50,—
D. Juan Benítez López	25,—
D. Joaquín Cañete	25,—
D. José María Mateos Romero	100,—
Doña María Lalanne, viuda de Martos	10,—
D. Emilio Rivellott y C.ª	25,—
D. Manuel Ojedo García	50,—
D. Valentín Gavala	25,—
D. Ramón Román García	25,—
Mecánica Industrial Jerezana, S. A.	25,—
Sucesores de Garvey, S. A.	250,—
D. Pedro Barea Gutiérrez	25,—
D. Ignacio Mora Figueroa y Gómez-Imaz	100,—
Sra. Vda. de Agarrado	5,—
Codega Social «La Salvación»	10,—
Suman	24.425,—

Jerez de la Frontera, a 17 de diciembre de 1947.

Notas militares

CITACION

El mozo del reemplazo de 1941, por el cupo de Zaragoza, Julián Lasheras López, deberá hacer su presentación con toda urgencia en la Junta de Clasificación y Revisión de esta Caja, desde las diez a las trece horas, en todos los días hábiles, por haberlo intercedido la de Zaragoza para legalizar su situación militar. Cádiz a 15 de diciembre de 1947. EL CORONEL PRESIDENTE.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 17 DE DICIEMBRE DE 1947 — SERVICIO PARA MAÑANA

Jefe de día.—Comandante de Infantería, don Juan Hernández Pulido, Imaginaria.—Teniente coronel de Caballería, don Antonio de la Torre Mora.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

El coronel comandante militar, LUIS DE AGAR Y CARLES.

A PESETA

pagan las botellas en San Pablo, 12

Se recogen a domicilios Teléfono, 1501

Año 1948 Dietarios - Agendas - Bloques diarios
Semanales - Calendarios sobremesa
Aparatos bufete - mensuales, en

PAPELERIAS HURTADO
ALVAR NUÑEZ, 14 y MARQUES DE CASA ARIZON, 9 - TELEFONO 1751

CHRISTMAS DE FELICITACION - LIBROS DE CONTABILIDAD

Los "cuatro grandes" se convertirán en "tres"

(Viene de la página primera)
última hora por Molotov, al separarse el lunes los ministros, de reducir del noventa al sesenta y seis y dos tercios por ciento las pretensiones rusas sobre extracción de petróleo y derechos de explotación del mismo en Austria Oriental.

El ministro de Asuntos Exteriores austriaco, doctor Gruber, que lleva tres semanas en Londres, donde vino para poder intervenir en cualquier discusión del Tratado de Paz con su país, saldrá para Viena a fines de esta semana.—Efe.

CAMPAÑAS DE PROPAGANDA PARA ATRAERSE A LOS ALEMANES

Francfort del Main, 17.—A causa del rotundo fracaso de la colaboración entre las potencias vencedoras, en Alemania circulan numerosos rumores.

En los círculos competentes de Francfort se reconoce que tanto los aliados occidentales como los rusos se dedican a una intensa campaña de propaganda para atraerse a sus respectivos bandos a los alemanes, que por su parte permanecen satisfechos ante estas divergencias.

Se considera que cualquier intento para crear un Estado alemán occidental, tropieza con la oposición de pueblo alemán que insiste en la necesidad de que Alemania sea una unidad política. También se pone de relieve en los círculos de Francfort que cualquier político alemán que apoyase la creación de tal Estado perdería prestigio entre la población.—Efe.

LOS RUSOS HACEN VER AL PUEBLO ALEMÁN QUE INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS FUERON LOS CULPABLES

Berlín, 17.—Los diarios alemanes

controlados por los rusos insisten en que los Unidos han sido los culpables de fracaso de la Conferencia de Londres.

Manifiestan que estas dos potencias tratan por todos los medios de impedir la unión del pueblo alemán para favorecer sus planes imperialistas.

La propaganda soviética ha desencajado una fuerte campaña en pro de la unidad de Alemania, tratando de demostrar que sólo ellos apoyan tal unidad.—Efe.

MARSHALL, AGASAJADO POR LOS REYES

Londres, 17.—El secretario de Estado norteamericano, Marshall, almorzará hoy con los Reyes de Inglaterra en el Palacio de Buckingham. Ha sido el único de los ministros de Asuntos Exteriores que ha sido invitado por los Reyes de Inglaterra.

Marshall abandonará la Gran Bretaña mañana, a las cuatro de la tarde, a bordo del avión presidencial norteamericano y tiene anunciada su llegada a Washington a las nueve de la mañana del viernes. Por la noche se dirigirá en dicho día por Radio al pueblo norteamericano; acompañarán a Marshall en su viaje aéreo el embajador norteamericano, en Inglaterra, Lewis Douglas, y el consejero de su Departamento, Charles E. Bohan. Los demás delegados de los Estados Unidos en la Conferencia, regresarán el mismo viernes a bordo del trasatlántico «Queen Mary».—Efe.

MARSHALL, HUESPED DE LOS REYES INGLESES

Londres, 17.—El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, amorzó con la Familia Real en el comedor privado del Palacio de Buckingham, sin acompañamiento alguno de su personal, el general Amorzó con los Reyes, los duques de Edimburgo y la princesa Margarita.

Marshall ha sido el único de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores que ha sido invitado a almorzar en el Palacio Real durante la estancia de estos en Londres con motivo de la Junta de Ministros.—Efe.

VISITAS DEL GENERAL MARSHALL

Londres, 17.—El secretario de Estado, general Marshall, ha efectuado una visita de cortesía al ministro de Asuntos Exteriores francés, George Bidault, en el Hotel Claridge.

Se espera que visite también al secretario del Foreign Office, Ernest Bevin. Aunque se dice que ambas entrevistas son de pura cortesía, se supone que Marshall ha discutido la futura acción a seguir a consecuencia de la ruptura de la Conferencia.—Efe.

SE FIRMA UN ACUERDO ANGLO-NORTEAMERICANO

Londres, 17.—El secretario del Foreign Office ha dicho en los Comunes que Gran Bretaña y los Estados Unidos firmarán hoy en Washington un acuerdo sobre la financiación futura de sus zonas de Alemania.

Bevin ha hablado durante el turno de las interpelaciones y no ha dado detalles.—Efe.

BEVIN HABLARA A LA CAMARA

Londres, 17.—El jefe de la mayoría gubernamental, Morrison, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, hará una declaración mañana sobre el fracaso de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Londres.—Efe.

LOS SINDICATOS BRITANICOS PROMETEN SU APOYO EN FAVOR DE LA PAZ

Londres, 17.—El Consejo General de los Sindicatos británicos ha aprobado una moción expresando su profunda desilusión por el hecho de que la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores no haya podido llegar a un acuerdo sobre los tratados de paz con Alemania y Austria.

El Consejo felicita al ministro británico, Ernest Bevin, por sus esfuerzos a favor de una solución y le promete su apoyo, así como a todo el Gobierno, en la labor de establecimiento de una paz permanente y de rehabilitación económica de Europa.

El Consejo General aprueba también, en una declaración dirigida a los representantes sindicales británicos en la próxima reunión de la Junta Ejecutiva de la Federación Mundial del Sindicatos, el principio de la ayuda a Europa, calificando el plan Marshall de enfoque de estadística de los problemas de Europa.

Igualmente expresa su felicitación a los trabajadores norteamericanos por su contribución a la comprensión por su país de dichos problemas.

Por otra parte, el Consejo General de los Sindicatos ha aceptado por unanimidad el informe de su Comité Económico que, al parecer, encarece el desarrollo por los sindicalistas de una campaña a favor de la disminución de los precios y en contra de la inflación.—Efe.

Boletín Oficial del Estado

Madrid, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto del Aire por el que se autoriza al ministro para concertar con el Instituto Nacional de la Vivienda el traslado al Arzobispado de Sevilla de la propiedad, derechos y obligaciones inherentes a una manzana de viviendas en construcción, perteneciente a la barriada de renta reducida en San Juan de Aznalfarache (Sevilla), que está situada en una parcela de dos mil ciento cuarenta y seis metros y medio cuadrados de superficie, que se detalla en los planos correspondientes y cuyas construcciones serán con techos en un colegio de niños, man tenido por el Arzobispado y dedicado al servicio de la barriada, sin que esta transformación pueda modificar la urbanización aprobada del citado poblado.

Presidencia de las Cortes Españolas.—Disponiendo la inclusión en la lista de procuradores del Consejo Nacional de don Juan Alonso Villalobos y Solórzano.—Logos.

CINE MARAVILLA

APROVECHE EL ULTIMO DIA

para ver la película que ya han admirado miles de jerezanos y que vivirá eternamente en su memoria

PREDILECCION

producción cumbre de WARNER BROS

con IDA LUPINO

OLIVIA DE HAVILLAND PAUL ENREID

NANCY COLEMAN

HOY, desde las 7.

"La Alianza Española" S. A. de Seguros

Sobre Enfermedades y Entierros
Sucursal en Jerez: Alameda de las Angustias, 7

Granja Avícola SAN JOSE

Diplomada por el Estado
RAZAS
Utrera Blanca y Anáhuza Negra
Polluelos recién nacidos
Reproductores selectos

Esta Granja, con un lote de Utrera Blanca, ganó en el concurso de puesta de 1940-41, en Barcelona, el Campeonato de puesta individual y segundo premio, primer y tercer premio de puesta individual y segundo premio para el lote en el periodo oficial y varias menciones honoríficas y premios en concursos de puesta y ganado.

Director propietario:
JOSE LUIS LIANO Y CERERO
Guaalete, 21. Teléfono, 1047.



Jerez de la Frontera
(Cádiz)

II ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. Francisco Márquez Pelagio
Presidente de la Sociedad Civil «La Bodega»
Esposo que fué de la señora
Doña Emilia González Rubiales
Falleció el 19 de diciembre de 1945, después de recibir los S. S. y la B. A.
R. I. P. A.

El funeral que se celebrará mañana, a las diez, en el Carmen, así como el que se celebre el sábado día 20, a las nueve, en San Pedro, serán aplicados por su alma.
Su viuda y demás familia.
RUEGAN a sus amistades asistan a tan piadosos actos, por lo que les que darán eternamente agradecidos.

tánico, Ernest Bevin, por sus esfuerzos a favor de una solución y le promete su apoyo, así como a todo el Gobierno, en la labor de establecimiento de una paz permanente y de rehabilitación económica de Europa.

El Consejo General aprueba también, en una declaración dirigida a los representantes sindicales británicos en la próxima reunión de la Junta Ejecutiva de la Federación Mundial del Sindicatos, el principio de la ayuda a Europa, calificando el plan Marshall de enfoque de estadística de los problemas de Europa.

Igualmente expresa su felicitación a los trabajadores norteamericanos por su contribución a la comprensión por su país de dichos problemas.

Por otra parte, el Consejo General de los Sindicatos ha aceptado por unanimidad el informe de su Comité Económico que, al parecer, encarece el desarrollo por los sindicalistas de una campaña a favor de la disminución de los precios y en contra de la inflación.—Efe.

Fallece el célebre doctor sagrado Padre TORTOSA

Madrid, 17.—En el Sanatorio del doctor Esquerdo, donde se encontraba hace tiempo, ha fallecido el canónigo maestraescola de la Catedral de Madrid, don Diego Tortosa.

Fue famoso orador sagrado y en su obra como escritor destacan las oraciones fúnebres. Realizó una gran labor social y puso todos sus esfuerzos en crear una Escuela de Artes y Oficios en Cieza, su pueblo natal.

Esta tarde se verificó el traslado del cadáver desde el citado Sanatorio a la Estación del Mediodía para su conducción a Cieza. Asistieron al fúnebre acto representaciones del Cabildo Catedral y parroquial de Madrid y muchos amigos del finado.—Logos.

Agradecimiento de los peruanos

Madrid, 17.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido el siguiente telegrama de Lima:

«Instituto «Riva» Agüero» y Universidad Católica expresan su profundo agradecimiento a ese Gobierno español por el magnífico obsequio de la colección de libros que, incrementando la Exposición inaugurada con todo éxito, conservaremos en una sala que llevará el nombre de España en testimonio de una vinculación espiritual indestructible. Atentamente, Hetaunde, director.—Logos.

Continuaron las sesiones de la Asamblea Nacional de Químicos

Madrid, 17.—Durante la mañana de hoy han continuado las deliberaciones de la Asamblea Nacional de Químicos, sobre los temas de orden técnico y profesional que figuran en el programa.

En la noche de ayer los asambleístas se reunieron en una cena de gala, presidiendo el director general de Enseñanza Universitaria, señor Alcázar, el alcalde de Madrid, el presidente de la Diputación y otras autoridades.

Pronunciaron brindis los señores Mingarro, secretario general de la Asociación de Químicos; el marqués de la Valdavia y el Sr. Alcázar, que expresó su apoyo para lograr las aspiraciones de los químicos españoles.—Logos.

Los obreros húngaros ayudan a los milleros griegos

Budapest, 17.—Todos los obreros húngaros han decidido facilitar el 2 por 100 de sus salarios a los guerrilleros griegos, con el fin de contribuir a su victoria, anuncia la Agencia de Información de Hungría.—Efe.

Teléfono de "AYER" 2000

Salón JEREZ

ESTRENO
de la divertida comedia musical mejicana

LA REINA DE LA OPERETA

SOFIA ALVAREZ
FERNANDO SOLER

y PARDAVE
Bellísimas melodías llenas de una comicidad sorprendente.

Casferonal

antidoloroso ideal para la mujer.
CONSULTE A SU MEDICO

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14.
370 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital desembolsado	207.488.000'00 pesetas
Reservas	178.576.639'60 pesetas

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

SUCURSAL EN JEREZ, CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

CASA PALACIOS S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40 45 y 47. — Teléfono 1274.
Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.
JEREZ DE LA FRONTERA

Pida AURORA y beberá manzanilla

Argentina se suma al plan Marshall

(Viene de la página primera)

El representante argentino, Harry S. Truman, ha enviado un mensaje a la convención en el cual expresa confianza en que los agricultores de los Estados Unidos continuarán contribuyendo en grandes proporciones a la producción de alimentos en el mundo, y que en la misma forma que los industriales del país, sabrán hacer honor a la misión que les corresponde.—Efe.

ARGENTINA CONTRIBUIRÁ CON CINCO MIL MILLONES DE DÓLARES

La Habana, 17. — Diego Luis Molinari, delegado de la Argentina en la Conferencia Internacional de Comercio, ha manifestado en unas declaraciones a la prensa, con motivo del fracaso de la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de los «cuatro grandes», en Londres, la Argentina está dispuesta a participar en el plan Marshall con cinco mil millones de dólares, ya que las naciones necesitan una ayuda inmediata para conseguir la paz en el mundo.—Efe.

necesitados de Europa por medio del plan Marshall.

El «New York Herald Tribune» afirma que el empréstito de la Argentina se pondrá a disposición de las naciones que lo merezcan.

El «New York Times» destaca: «La Argentina ofrece un fondo de cinco mil millones de dólares para ampliar el plan Marshall con empréstitos a las naciones necesitadas.»—Efe.

DONATIVO DE VIVERES A FRANCIA

El Havre, 17. — A bordo de un buque mercante norteamericano han llegado a este puerto nueve millones de libras de alimentos, como regalo del pueblo norteamericano a Francia.

Estos alimentos fueron recogidos por «tren de la amistad», que recorrió diversos Estados de Norteamérica.

El embajador de los Estados Unidos, Jefferson Caffery, hará entrega

oficial de los viveres al ministro de Sanidad francés, señora Garmaine Poincot-Chapuis, en una ceremonia que se celebrará esta tarde.

La distribución del donativo será inspeccionada por las organizaciones norteamericanas de socorro, dentro de unos días. Una docena de trenes franceses distribuirán por toda Francia los viveres en cuestión.—Efe.

LA ENTREGA OFICIAL

El Havre, 17. — El embajador de los Estados Unidos en Francia, Jefferson Caffery, ha entregado oficialmente el cargamento del «tren de la amistad» al ministro francés de Sanidad, madame Garmaine Poincot-Chapuis.

«Esto no es un gasto de mi Gobierno—dijo el embajador norteamericano—, sino un gasto espontáneo por parte de unos ciudadanos particulares que viven en las más remotas regiones de los Estados Unidos.»—Efe.

REUNION DE LA COMISION DE DESARME DE LA O. N. U.

Se rechaza la proposición de creación de un subcomité

Lake Success, 17. — La Comisión de Desarme de las Naciones Unidas se ha reunido para tratar de algunos asuntos de importancia levantando la sesión después hasta el próximo día 2 de enero de 1948.

Australia ha propuesto que un Subcomité integrado por cinco países redacte los acuerdos por virtud de los cuales se ha de llegar al desarme.

Telelipo anecdótico

DEINRO DE VEINTE ANOS LAS ARMAS ATOMICAS SERAN UN HAZMEREIR

Londres, 17. — El profesor A. M. Ilow, científico británico, en una reunión celebrada en Londres declaró que en los próximos veinte años sólo los fabricantes de arcos y flechas estarán interesados en la relación con la energía atómica para ser utilizada como arma de guerra, ya que para entonces habremos conseguido mayores adelantos, en lo que a venenos radioactivos se refiere, que serán mucho mejores y más baratos.—Efe.

El delegado norteamericano apoyó tal proposición. Se opuso a la misma el delegado soviético, Gromyko, quien declaró que «esto sería perder el tiempo, ya que la impreión que tenemos de la Comisión es que está haciendo algo, cuando, en realidad, no hace absolutamente nada».

En vista de que los miembros del Subcomité rechazaron también la propuesta, ésta fue rechazada definitiva mente.

¡CUIDADO CON EL CUCHILLO!

Copenhague, 17. — La granjera se ñora Madson ha entregado su propia nariz al médico del Hospital de Ros kilje. Explicó que al tratar de matar a uno de sus cerdos, se le escapó la mano y se comió la nariz.—Efe.

El delegado de Colombia manifestó que la Comisión no podía laborar sin tener en cuenta los acontecimientos que se producen actualmente y que era mejor esperar uno o dos años que tratar de llegar a decisiones por simple mayoría. Subrayó que la Comisión para la Energía Atómica había votado en forma abrumadora, en favor de la propuesta norteamericana, sin que ningún control atómico pueda iniciarse hasta que Rusia lo acepte.—Efe.

Doce personas mueren en accidente de aviación

Phoenix (Arizona), 17. — Doce personas resultaron muertas a consecuencia del accidente de aviación ocurrido en esta localidad, poco después que una fortaleza volante del Ejército de los Estados Unidos despegó del aeródromo local, en vuelo de prueba. El avión en cuestión se dirigió a Jamaica, y momentos después de estrellarse se incendió, pereciendo carbonizada los doce tripulantes del mismo arriba indicados. Iban a su bordo 20 personas.—Efe.

NOTICIA EN LA PRENSA DE NUEVA YORK

Nueva York, 17. — Bajo grandes titulares, toda la prensa de esta ciudad destaca el anuncio de que la Argentina aportará cinco mil millones de dólares para ayudar a los países

Audiencias del Caudillo

(Viene de la página primera)

pregones Marianas, que tiene una ascendencia extraordinaria.

Mundio a la vida colectiva de los pueblos, en la que siempre se ve la mano de Dios, cuyo destino. El da se en los merecimientos. A este respecto hizo relación de sucesos ocurridos a lo largo de la Historia del mundo, los que claramente se ve la intervención divina, como también sucedió en varios y trascendentales momentos de nuestra Cruzada Nacional.

Algo por la más estrecha unión de católicos del mundo que no se ceder jamás, sino mantenerse firmes y constantes en la defensa del dogma católico, (único verdadero: si así lo queremos, Dios nos lo premiará, y si no, es que no lo habremos merecido, terminó diciendo:

continuación Su Excelencia estre la mano de todos los comisionarios con quienes conversó largo rato. Los numerosos congresistas americanos salieron muy gratamente impresionados de la visita.—Logos.

III ANIVERSARIO de la señora

DOÑA ANA MARIN BLANCO

Falleció el 19 de diciembre de 1944, después de recibir los S. S. R. I. P. A.

El funeral que tendrá lugar mañana, a las ocho, en el Real Convento de San Francisco, será aplicado por su alma.

Su viudo, hijos don Esteban, don Pedro, don María, don Miguel y don José y señoritas Ana, Rosario y Angeles; hijos políticos, nietos y demás familia,

AGRADECERAN a sus amistades la asistencia a este acto. (2)

X ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON JOSE PAN ELBERTO

Falleció el 19 de diciembre de 1937, después de recibir los S. S. y la B. A. R. I. P. A.

El funeral que tendrá lugar mañana viernes, a las nueve y media, en el Real Convento de Santo Domingo, será aplicado por su alma.

Su viuda, donña Joaquina Hontoria, hijos don José y don Manuel, hija política, hermana, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes y afectos y las Casas Marqués del Mérito y Marqués de M...a.

SUPPLICAN la asistencia a dicho acto, así como una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. (3)

Hoy jueves, a las 12,30, se realizará en el Cementerio de Ntra. Sra. de la Merced el cadáver de la Srta.

Doña María Luisa Tuicener Sánchez

Que falleció después de recibir los S. S. y la B. A. R. I. P. A.

Su Director espiritual, don José María González María y demás familia, RUEGAN la asistencia al funeral en San Juan de los Caballeros, a las 12, y seguidamente a la conducción del cadáver.

Vivia: Almenillas, 2. Suplican: D. Joaquín González Pineda y D. Guillermo Solís y Solís. (4)

Hoy jueves, a las 12,30, se realizará en el Cementerio de Ntra. Sra. de la Merced el cadáver de la Srta.

Doña María Luisa Tuicener Sánchez

Que falleció después de recibir los S. S. y la B. A. R. I. P. A.

Su Director espiritual, don José María González María y demás familia, RUEGAN la asistencia al funeral en San Juan de los Caballeros, a las 12, y seguidamente a la conducción del cadáver.

Vivia: Almenillas, 2. Suplican: D. Joaquín González Pineda y D. Guillermo Solís y Solís. (4)

INFORMACION DE BOLSA

Cotizaciones del día 17 de diciembre de 1947

BOLSA DE MADRID

EFECTOS PUBLICOS

Deuda Perpetua 4% Interior 1930 ... 89,75

Idem idem idem idem 1941 ... 88,—

Idem idem idem Exterior ... 106,50

Idem Amortizable 4% octubre 1945 ... 99,25

Idem idem idem Nobre. 1945 ... 99,—

Idem idem 3 1/2% 1946 ... 91,50

Idem idem idem 1945 ... 91,25

Obligaciones del Tesoro 2,75 % 1943 ... 104,—

Idem idem idem 3% 1944 ... 100,—

Cals. Banco Hipotecario 4 1/2% s/A ... 95,—

Idem idem idem s/C ... 95,—

Idem idem idem 4% libre ... 102,75

Idem Crédito Local 4% Lotes ... 100,—

Idem idem idem Interp. ... 98,25

Metropolitano de Madrid ... 384,—

Inmobiliarias y A/ de Construcción

Inmobiliaria Metropolitana ... 310,—

Urbanizadora Metropolitana ... 2000,—

Inmobiliaria Asturiana ... 375,—

VACESA ... 118,—

Idem AXPE ... 122,—

Azucareras y Alcohólicas

Sdad. Gral. Azucarera España ... 210,—

Ebre Azúcares y Alcohóles ... 405,—

Industrias varias

C. Auxiliar de F. C. ... 263,—

Unión Española de Explosivos ... 475,—

SNIACE ... 550,—

FEFASA ... 263,—

Derechos de Suscripción

Nitratos ... 208,—

BOLSA DE BILBAO

Acciones:

Banco de Bilbao ... 605,—

Banco de Vizcaya ... 517,50

F. C. La Robla ... 192,50

Electra de Viesgo ... 322,—

Eléctricas Reunidas de Zaragoza ... 292,—

Hidro Española ... 500,—

Hidro Ibérica (Iberduero) ... 337,—

Minas del Rif ... 313,—

Marítima del Nervión ... 2.850,—

Naviera Bilbaína ... 340,—

Naviera Aznar ... 4.150,—

Idem idem especial ... 275,—

Naviera Vascongada ... 1.300,—

Altos Hornos de Vizcaya ... 293,—

Babcock & Wilcox ... 620,—

Anónima Basconia ... 517,—

Industria y Navegación (INSA) ... 224,—

La Papelera Española ... 532,50

Explosivos ... 465,—

Unión Resinera Española ... 224,—

Unión Química del Norte de E. ... 415,—

Nitratos de Castilla (Nicás) ... 203,—

BOLSA DE BARCELONA

Banco Hispano Colonial ... 900,—

Franvias de Barcelona S. A. ... 180,—

Sdad. Gral. de Aguas de Barcelona ... 428,—

S. A. Cros ... 715,—

Española de Carburos Metálicos ... 746,—

C. Gral. de Tabacos de Filipinas ... 615,—

Maquinista Terrestre y Marítima ... 200,—

C. Trasmediterránea ... 300,—

C. de Asfaltos Asland ... 513,—

F. C. de Cataluña Pref ... 242,—

Espías y contraespías; terrible lucha a muerte; heroísmo y sacrificio.

TAL ES LA TRAMA DE

EL ESPIA NEGRO

Que Vd. admirará muy pronto en **MARAVILLA**

"La Alianza Española" S. A. de Seguros

Sobre Enfermedades y Entierros

Sucursal en Jerez: Alameda de las Angustias, 7

ANUNCIOS BREVES

POSTES creosotados 7 x 12 metros, muelle Bonanza. Pedidos: Manuel Suero, Queipo de Llano, 14. Coria.

VENDESE bicicleta niño usada buen estado. Algarve, 28.

MANTECADOS especiales de Estepa. Ultra marinos finos. «El Número 8». Cardenal Herreros, 16.

VENDO casa calle Real en San Fernando. Derqui. Agencia préstamos para Banco Hipotecario España. Escritor: San Francisco, 2. Teléfono 2538. Cádiz.

MAGNIFICOS CALZADOS de todas clases en Misericordia 5, «La Ideal».

VENDIMOS, vendemos y venderemos las mejores camisas niqueladas, las más bonitas y con mayores facilidades. Cor-ulite Anión Radio. Remedios, 7.

«GRANJA AVICOLA ANDALUZA BORNEN SE». Teléfono 14. Borros. Pollucos, huevos para incubar recría reproductores, Castellana N-gra, Prat Leona da.

GALLINAS como pavos. Teléfono 1308.

POLLOS para Pascuas. Teléfono 1195.

DESEO piso dos o tres habitaciones, derecho cocina. Razón: Ángel Mayo, 4 (tabanco).

Coñac Abolengo

(Dieciséisimo Romate)

ROMATE



Información de la provincia

Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz, ayer...

Miren ustedes por dónde a los otros meses de la catástrofe de Cádiz—hoy cumplidos—el tema de la explosión de minas submarinas en San Sebastian, se vuelve a hacer actualidad. Casi todas las noticias de la Capital están relacionadas con el drama de agosto.

El director general de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre contribuye a la suscripción Pro-Damnificados con 15.000 pesetas, aparte de otras 1.713,90 recaudadas entre el personal obrero; el gobernador civil de Salamanca anuncia que la suscripción en su provincia alcanza actualmente la cifra de 449.000 pesetas; el general jefe de la Región Aérea de Levante comunica a nuestra primera autoridad la remisión de un giro de 3.045,35, total de lo recaudado con ocasión de Nuestra Señora de Loreto para los gaditanos sinistrados, y el gobernador civil de Barcelona, en rueda de periodistas, notifica el cierre de la suscripción para Cádiz, que alcanza el millón y medio de pesetas, cuyo total se ha destinado a la compra de tejidos—tela, sábanas, pañuelos, etc.—para los que perdieron su vestuario en la explosión.

Y por si esto fuera poco, el señor Rodríguez de Valcarlos ha recibido notificación del director general de Enseñanza Primaria anunciándole el envío de mobiliario y material escolar con destino a las Escuelas Nacionales damnificadas de la capital, como resultado de sus gestiones en Madrid.

Se cierra el balance cuatrimestral de la ayuda a Cádiz, mártir, con estas valiosas aportaciones. Muchas provincias aún no cerraron sus suscripciones a favor de los gaditanos; otras envían, en estas horas, las cantidades recaudadas. Nuevamente, a los cuatro meses de la tragedia, hemos de insistir en un punto importante y tangible: la unidad española bajo la égida de Franco.

VIDA DE SOCIEDAD

MEJORA EL SR. R. DE VALCARCEL
Se encuentra mejorado de la dolencia que le retiene en su hogar, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos María R. de Valcarlos.

POR LOS CENTROS OFICIALES GOBIERNO CIVIL

Valiosas aportaciones
El ilustrísimo señor director general de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre ha comunicado al señor gobernador civil, presidente de la Comisión Pro-Damnificados, que por acuerdo, de su Consejo de Administración contribuye a la suscripción nacional en favor de los damnificados con quince mil pesetas, más otras mil setecientas trece con noventa que han sido recaudadas entre los obreros de dicha Fábrica.

Donativo de la Región Aérea de Levante

Igualmente S. E. ha recibido una carta del general jefe de la Región Aérea de Levante, comunicando la remisión de un giro por la cantidad de tres mil cuarenta y cinco con treinta y cinco pesetas, importe de una recaudación voluntaria efectuada entre los jefes, oficiales y suboficiales de la mencionada Región Aérea, con motivo de la festividad de la Patrona de dicha Arma y a beneficio de los damnificados de esta ciudad.

MATERIAL ESCOLAR PARA LAS ESCUELAS DAMNIFICADAS DE CADIZ

Se debe a gestiones del gobernador civil, jefe provincial del Movimiento Como consecuencia de las gestiones realizadas en su último viaje a Madrid por el excelentísimo señor gobernador civil, éste ha recibido una atenta comunicación del director general de Enseñanza Primaria anunciando que, con carácter urgente, ha ordenado a distintas casas constructoras la facturación del siguiente mobiliario y material escolar con destino a las Escuelas Nacionales de esta capital:

25 crucifijos, 25 retratos de S. E. el Jefe del Estado, 25 atlas, 50 colecciones de mapas, 33 encerados, 200 pupitres bipersonales, 150 mesas redondas de párvulos, 50 mesas planas de dos plazas con sus correspondientes sillas, 30 mesas de profesor con sus correspondientes sillones y 32 armarios vitrinas.

M. FERNANDEZ.



INCENDIO EN EL CAMPO

En los terrenos del «Coto de Valde Lagrana», se declaró durante la noche un violento incendio por causas que se desconocen, siendo pasto de las llamas una choza con todos sus enseres, ropas, muebles, comestibles y algún ganado avícola propiedad del colono Francisco Cruz Aguilar, lográndose, tras esforzados trabajos, localizar y extinguir el fuego.

Se valbran las pérdidas ocasionadas por el incendio en unas tres mil pesetas, pero gracias a Dios no hay que lamentar desgracias personales en la familia que habitaba la choza que quedó totalmente destruida.



COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Delegación Local de Sanlúcar de Barrameda.
Relación de los artículos racionados que han de distribuirse el día 20 del mes, actual, mediante la entrega de los cupones correspondientes a la semana CINCUENTA Y UNA.

ACEITE.—Un cuarto de litro, con el cupón IV, a pesetas 1,95 la ración.
GARBANZOS.—Doscientos gramos, con el cupón II, a pesetas, 1,50 la ración.

ARROZ.—Doscientos gramos, con el cupón II, a pesetas 0,80 la ración.
AZUCAR.—Doscientos gramos, con el cupón V, a pesetas 1,50 la ración.

PATATAS.—Un kilo con el cupón VI, a pesetas 1,35 la ración.
INFANTILES

ACEITE.—Un cuarto de litro, con el cupón IV, a pesetas 1,95 la ración.
ARROZ.—Doscientos gramos, con el cupón II, a pesetas 0,80 la ración.

AZUCAR.—Doscientos gramos, con el cupón V, a pesetas 1,50 la ración.
PATATAS.—Un kilo, con el cupón VI, a pesetas 1,35 la ración.

Sanlúcar de Barrameda, 17 de diciembre de 1947.

EL PREGON DEL DIA

Esto de los pregones, tan clásico, típico y popular, que dió motivo para muchas canciones y hasta obras teatrales, cada día escasea más por la sencilla y contundente razón de que no hay nada que pregonar.

La época de la oferta, tanto pregonada, como no pregonada pasó, y hoy sólo existe, por desgracia para los que vivimos luchamos en estos tiempos, la demanda interesada de todos los artículos que nos son necesarios para subsistir; esta es la norma y situación generalizada en todo el mundo.

El pregon, como es lógico, tenía sus épocas según se ofrecieran los distintos artículos; así, recordamos con «emoción» aquellos simpáticos gritos que en época de recolección del sabroso y vitaminoso tomate nos despertaba en las primeras horas de la mañana... «ya bañó el colorao»... dos kilos, quince céntimos, y así podíamos recordar al pregonero de las patatas, de las coles, del pescado, de los huevos y hasta de los pavos, cuando circulaban en grandes piras por esos calles, proporcionándonos esas pintorescas de compra y venta.

Naturalmente, las cosas cambian y el que la vida actual haya sufrido tales transformaciones, no querria decir nada ni tendría gran importancia, si en todos los órdenes hubiera sufrido la misma y proporcional transformación.

ASISTIÓ EL CLERO PARROQUIAL DE SANTO DOMINGO EN FUNERAL DE SEGUNDA CLASE, YENDO DE PRESTE EL SEÑOR CURA PARROCO, ASISTIDO DE CAPEROS.

Iban en la presidencia del duelo, el director Espiritual de la finada, presbítero don Germán de los Ríos Santiago, hermano político, don José Romero López y otros parientes.

D. E. P. el alma de la extinta y reciba su familia nuestro pésame

NOTICIAS DIVERSAS

Para mediados del venidero mes de enero le será entregada a la Hermandad del Santo Entierro la nueva imagen del Señor Yacente, construida en Sevilla por el escultor don Antonio Esquivel Rubio.

Señal expuesta unos días en un escaparate de dicha capital y a su llegada a esta, también se expone en un escaparate de un centro comercial.

En el sorteo del cupón de los cigarrillos correspondiente al día 18, resultó premiado el núm. 789.

Mejora de la repentina enfermedad sufrida por la señora doña María Soledad de Romeo Lozano (don José) administrador de Correos de esta ciudad.

Se ha notado mejoría en la enfermedad que padece la niña Toti Martínez de Martínez Ambrós (don Antonio).

Regresaron de Sevilla los señores de Rodríguez Meléndez (don Sebastián) procurador de estos juzgados.

Se encuentra gravemente enferma la señorita Carmen López Badierna, cuya mejoría deseamos.

Marchó a Sevilla, para ingresar en la Clínica de la Cruz Roja, donde sufrirá una operación, la señora doña Dolores Girón, de Gómez Talavera (don Juan Manuel).

Ayer se había notado mejoría, dentro de la gravedad en la enfermedad que sufre don Tirso San Roman.

Deseamos continúe la mejoría iniciada.

Regresó de Cádiz, don Antonio Palacios Cea.

De Chipiona estuvo ayer en esta don Francisco Cotro Florida.

CULTOS

Mañana como día 19, se celebrarán ejercicios al patriarca San José, en los templos de la O, la Paz y Capilla del Carmen.

Como viernes se harán mañana las acostumbradas visitas a N. P. Jesús Nazareno, con misa a las nueve en la Caridad; al Señor de la Humildad y Paciencia, en el mismo templo, a la Virgen de la Soledad, en Santo Domingo y al Santísimo Cristo de las Misericordias y Nuestra Señora de los Dolores, en la Trinidad.

Por ser hoy la fiesta de la Titular, se cantaron ayer «Vísperas» solemnes en la parroquia Mayor.

EL CORRESPONSAL.

LIBROS Y REVISTAS

HA SALIDO «BRISAS»
La revista gaditana «Brisas», que dirige nuestro compañero en la prensa, José Gutiérrez Morales, ha publicado su último número de 1947.

La portada es expresiva de la época que vivimos: un pequeño guerrillero captado por la máquina de guerra en el campo de Puertas de Trobera. Se trata de un acierto fotográfico y de reproducción; a dos tiempos.

En su interior contiene interesantes trabajos gráficos y literarios de colaboradores hijos de la publicación: Millán Contreras, Padín, Juan Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

FRANCISCO BERNAL MARTINEZ

Cajas de madera para envases. Traslado, 24. — Sanlúcar de Barrameda

Teatro Principal

A las siete.
Correrías de piratas, raptos de mujeres, odios y venganzas en un estreno de intensa emoción.

EL MERCADER DE ESCLAVAS

DETENIDO Y DENUNCIADOS

Per la Guardia Municipal fué detenido cuando intentaba realizar un robo el joven de 17 años Rafael Doroteo Ruiz. Es individuo muy peligroso, ratero de profesión y reincidente en esta clase de hechos.

Han sido denunciados por vender hortalizas y frutas a precios superiores a los autorizados, los comerciantes de la Plaza de Abastos, José Pérez Herrera, Agustín Instia, Buenaventura Andrés Quiles Márquez y Bernabé Bocanegra Cabral.

NUMERO

En el sorteo del cupón de los cigarrillos correspondiente al pasado día 16, resultó premiado el número 789.

BAUTIZOS

En la Iglesia Mayor Prioral y con rito solemne le fueron administrados las regeneradoras aguas del Bautismo a un niño, dado a luz recientemente por la distinguida señora doña María Matilde Porras Alonso, esposa de nuestro estimado convecino y pariente, don Rafael Belvis Martín.

Al recién nacido le fueron impuestos los nombres de Rafael, Eduardo, Antonio e Ignacio, apadrinándolo don Ignacio Paulada Verges y la señora doña María Soledad Marín Latorre.

También fué bautizada con el nombre de Margarita, una hermosa niña, hija de doña Antonia Rueda Ramos y don José Bernal Rendón.

Actuaron de padrinos en la ceremonia don Francisco Bernal Rueda y la señorita Milagros García Greda. Sea enhorabuena.

CONCURSO DE VILLANCICOS

Acercándose ya las fiestas navideñas, conmemorativas del nacimiento del Salvador y como en años anteriores, la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, ha organizado un simpático concurso de villancicos en nuestra ciudad, que se celebrará el próximo día 23 a las cinco de la tarde en el local de la Sección Femenina.

Un competente Jurado, presidido por el señor arcipreste del Partido, juzgará y distribuirá los interesantes premios que se concederán a los concursantes más destacados.

ESPONSALES

En el curato de la parroquia de Nuestra Señora de los Milagros ha firmado su contrato de esposales simpática señorita María Pastora Campos Caro con el joven convecino nuestro don Francisco García Muñoz, firmando de testigos en la ceremonia don José Campos Benítez, don Luis García Muñoz y don Mariano Viciosa Rodríguez.

ENFERMO

Mejora en la dolencia que desde hace algún tiempo le aqueja, nuestro particular amigo y compañero en la Prensa, don Luis Pérez Pastor, que ayer estuvo en Jerez para consultar con un reputado especialista.

EL CORRESPONSAL.

LIBROS Y REVISTAS

HA SALIDO «BRISAS»
La revista gaditana «Brisas», que dirige nuestro compañero en la prensa, José Gutiérrez Morales, ha publicado su último número de 1947.

La portada es expresiva de la época que vivimos: un pequeño guerrillero captado por la máquina de guerra en el campo de Puertas de Trobera. Se trata de un acierto fotográfico y de reproducción; a dos tiempos.

En su interior contiene interesantes trabajos gráficos y literarios de colaboradores hijos de la publicación: Millán Contreras, Padín, Juan Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

En cada ciudad o tres delegados—cargo honorífico—delegado de solvencia, delegado de delegado, Comesaña, Santaella, etc. Los señores, a través de nuevas secciones todas ellas muy interesantes. En fin, otra obra que merece el aplauso de todos.

Deportes

CLIMA arbitral

Por J. Cabrera M.

sobre tan sufrido y trillado tema como el de árbitros y arbitrajes creo muy poco que relatar y mucho que descubrir. Sin embargo, séame permitido deslazar algunos comentarios de actualidad que quizá no sean del público dominio.

Lo que se ha dado en llamar «clima arbitral» está más caldeado, en estos fríos tiempos, de lo que parece. Este que no es chiste, para cualquier persona resultaría descabellada la idea de tener que batirse su equipo en campo contrario, bajo las órdenes de un colegiado natural de la misma ciudad que el equipo propietario del terreno. Pues eso, ha formado parte de la nueva Reglamentación de árbitros para la presente temporada. Revisados y desagradables incidentes como se veía bien claro, venían a refundirse las listas, a declarar la incompatibilidad. Es por ello que la reclamación de la Federación Catalana de hace varios días, en tal sentido ha llegado tarde; pero a mí me parece que no necesita comentarios.

Es que no hay otro sistema. En la tierra, país frío y flemático por naturaleza, no está permitido al árbitro actuar en la misma ciudad ni con quien en que reside. Cuanto más, en España donde el fútbol apasiona y lleva a veces a términos exagerados, no tanto por mayor amor propio cuanto por correr sangre latina por las venas de los españoles. La labor neutral del árbitro es ya bastante difícil para una sea complicada en esa forma; por lo tanto pensar otra cosa no es pensar seriamente.

Mucha y muy importante es por otra parte la labor que los árbitros hacen en beneficio de la devaluación futbolística que se pretende por parte de cortar y castigar con rigor la mala fe en los jugadores.

Sobre este tema, el buen crítico deportivo, como lo fue hace años, el Sr. José María Mateos, se inclina a su tribuna de «La Gaceta del Norte» por un riguroso control notarial por parte del juez de la contienda. Yo conforme y creo lo somos todos que, un organismo para poder castigar debe conocer los hechos, no es solamente, sino con todo detalle y para ello es necesario que el árbitro, científico notario deportivo, de despojado de toda clase de influencias y prejuicios y relate todo cuanto haya ocurrido, caiga quien caiga, ya que su obligación, además, es velar exclusiva y por el imperio de la justicia y la ley más nítida.

Pero en que esto encierra al mismo tiempo un peligro, también somos conformes todos, porque hay que preverlo. Muchas, muchas veces nos ha dado por árbitros, no tanto incompententes como poco dueños del dominio de sí mismo. Señores que no han podido evitar el sentirse afectados por unas voces más o menos y se han perdido las riendas del partido. La gravedad de esto se ve bien claramente; no se puede poner en marcha uno de estos señores, no sólo por el valor de puntos—ya de por sí de un enorme valor—sino el mismo prestigio de una afición, y el que oficial debe quedar amparada la injusticia del abuso.

Es, pero que muy bien, las dos sanciones a los árbitros del último Barcelona-Español (un árbitro ¿o ven?) y del Sabadell-Girona, aunque insuficientes, pues dos veces de inactividad al primero y un tercero al segundo es bien poca cosa. Como resulta que según el comunicado oficial, han sido sancionados por «faltas» consideradas en informe de los delegados federativos» se me ocurre que en cada ciudad deberían existir tres delegados permanentes para el cargo honorífico a señores de amplia solvencia moral, bajo el control del delegado de la F. E. F. local. Los señores, a petición de la Federación, podrían emitir su respectivo informe, lo que es de esperar obligaría por medio de esta vigilancia a comportarse a todo árbitro, a comportarse en debida forma y pensarlo bien, para

ra evitar la suspensión, o la sanción económica ¿por... no?

Aunque antes de terminar, permita seme advertir que esto no es más que una modesta idea, que no aspira a otra cosa que a ser digerida por el paciente lector y por ese otro que se desgañita y hace extraños ruidos al guisar tardes de domingo.

Cosas de fútbol

Relazos

El domingo, me explicaba un portero realista: «Es muy sencillo; denominamos al equipo Juventud Artística Deportiva porque los muchachos juegan por amor al arte...» ¡Ah!!

Agar se emocionó tanto al volver a Puerto Real, que quiso hacernos partícipes de su emoción marcando un gol de bandera.

Nos aseguraron que los rumores sobre una posible retirada del torneo del Juventud, son falsos. La incompatibilidad en Osuna fue por causas imprevistas, y al quedar justificados ante la Federación, el partido se celebrará el próximo día 20.

En cuanto a los once goles con que les obsequiaron en Triana, me decía uno: «Pues ná, que como los villanos son tan guasones, cuando se enteraron que nuestro portero se llamaba Barranco, empezaron a «empujar a empujar» y nos «caímos» a todos...» Además nos lastimaron a Reina; y sin Reina cómo «quie usté» que ganáramos la partida...

Los dueños de los bares, cafés y pastelerías de Puerto Real, tendrán un gran disgusto si el Jerez ascendiese a Tercera División.

A quien no vimos en Puerto Real fué a Pepa Banderas; esa que, según la copla, «era hermosa igual que una flor». Pero su belleza, por lo visto, creó escuela en esta villa...

El Juventud vistió camiseta verde y pantalón blanco. Verdor de sus pinos y blancura de sus salinas. Pero ni la resina ni la sal resistieron la fuerza de un Jerez que se destapa...

Un hincha verde—que estaba negro—me decía: «¿Y para este equipo tanto acompañamiento?» «Si, señor—le contesté—, porque aún es pequeño, y tememos que se nos pierda...»

En el tren nos preguntaron: «¿Lle vas papeleta para la rifa del C. D. Jerez?» «Si, claro.» «Pues haces el tonto, porque no «tocas» más que la radio.» «¡!!!»

CRISPIN.

Casa MAYORAL

Decoración - Pintura - Dorado

Embellecimiento de Automóviles

a la Nitrocelulosa-Sevilla, Madrid

Jerez de la Frontera, calle Ange

Mayo, Nuevo Hotel, Tel. 1879.

Teléfono de Ayer: 2008

Galgos y Liebres

TERCERA JORNADA DE LAS PRUEBAS DEL CAMPEONATO PROVINCIAL

El extenso cortijo «Cuartillo de Plata» que labran los hermanos Domecq Díez, fué ayer escenario de la tercera jornada de pruebas de este Campeonato.

Tiene fama esta finca de tener siempre liebres muy bravas y ello quedó una vez más confirmado en el día de ayer, pues la mayoría de ellas hicieron carreras de larga duración, poniendo a prueba la velocidad de los galgos que se las disputaban.

Resultado de ello fué que, después de las carreras necesarias se clasificaron como finalistas: por el Primer Grupo, «Arruza», de don Tomás Domecq Rivero, que alcanzó 19 puntos y «Cometa», de don Juan P. Soto Domecq, con 6 puntos; por el Segundo Grupo, la perra «Campanilla», de don José de Domecq de la Riva, que obtuvo 7 puntos y la «Quina», de don Luis Calle, también con 7 puntos.

Con esto quedaron terminadas las pruebas semifinales; y como aun quedaba espacio de tiempo antes de la suspensión obligada para restaurar las fuerzas con el almuerzo, se dio comienzo a las pruebas finales, corriendo una liebre «Arruza» y «Cometa», adjudicándose dos puntos a ésta última y discutiéndose otra liebre las perras «Campanilla» y «Quina», ganando esta los dos puntos.

Terminado el refrigerio, se acordó suspender las carreras, señalándose para la continuación el viernes 19, en el coto de «Las Mesas de Santiago», quedando citados los cazadores para las diez de la mañana de dicho día.

La concurrencia de aficionados fué grande, aunque no tan numerosa como el día anterior; debido quizá a las malas condiciones en que se encuentra la carretera o camino vecinal que conduce al cortijo «Cuartillo de Plata».

TORERIAS

AGASAJO A DON JOSE MARIA COSSIO

Organizado por el Club taurino madrileño le ha sido ofrecido un agasajo al ilustre escritor y académico don José María de Cossio, por su obra «Los toros». Asistieron numerosos toreros, ganaderos, críticos, aficionados y escritores. Hizo el ofrecimiento el señor Videgain, presidente del Club taurino, y hablaron «K. Hitos», Curro Meloja, Domingo Ortega y otros.

El inspirado poeta Duyos leyó varios de sus romances taurinos, dando las gracias con elocuentes e ingeniosos frases al agasajado. Entre las adhesiones recibidas figuró una muy expresiva del señor García Sanchiz.

PEPE LUIS VAZQUEZ, GANADERO

Pepe Luis Vázquez se ha hecho ganadero en una finca adquirida recientemente y situada en las cercanías del pueblo Los Palacios.

EL EXITO DE PROCUNA

Procuna es este año el torero que tiene más partidarios en Méjico. En la Plaza Monumental de la capital azteca, que sólo el pobre «Manolito» fué capaz de llenarla—su aforo es de 50.000 espectadores—, ha acabado varias veces el papel ese «manito» de moda.

Ha sido hasta ahora la única nota destacada en Méjico, ya que los negocios taurinos no pueden ir peor por aquellas latitudes. Las Plazas se ven vacías todos los domingos, y no cuajan los carteles porque los empresarios se zancadillean que es un gusto. Que el «Cagancho» mejicano siga haciendo tse milagro. El público y la empresa se lo agradecerán.

«MACHAQUITO» SE DOCTORA EN COLOMBIA

El madrileño Rafael González «Machaquito», se ha doctorado en Colombia, en la Plaza de Santa María, en una corrida en la que alteraron con él Paco Lara y el granadino Luis Alvarez Pelayo.

El novillero «Machaquito», al debutar hace algunos años ante sus paisanos recibió tan grave cogida que le hubieron de administrar los Santos

CON CAMARA LENTA Y CINE PATRO MUSICAL

Mañana en el CINE MARAVILLA

40 artistas en A través de las Ondas

Ayer quedó cerrada la inscripción para tomar parte en la Primera Eliminatoria del Concurso «A través de las Ondas», que mañana se celebrará en el Cine Maravilla. En total actuarán 40 artistas, divididos en dos grupos, interviniendo en la primera sección que comenzará a las 7,30, los siguientes: Manuel Rodríguez Marmol, Domingo Aivarado, Manuel Lardín, El Amaya y «El Chato», cantaores; Victoria Vallejo, de Sanlúcar; Lolita Escrivá, de Sevilla; Mari-cela, de Cádiz, (cancionistas); Rosario Páez, Carmen Almodóvar, Mary Pepa Pinteño, Mercedes Pérez, Ortas y Consuelito Sánchez Flórez, (bailarinas); Riquel Moreno y Antonio Suárez, (bailaores); Juan Benítez Castro, (humorista); José Heredia, (cancionero) (varios) y Antonio Santos, Miguel Rincón Cala y Juan Manuel López Tubía, recitadores.

Por la noche, a las 10,30, actuarán los destacados en la función de la tarde, más Canalejas, de Jerez; Bernardo Ramos, Sebastián Jiménez y Manolo Portela, de Cádiz, (cantaos); Mercedes Salazar, (cancionista); Los gitanitos de Pastora, de Sevilla, (bailaores); Antonio Bellido, (ventrilocuo); Enrique Labat Llosaita, (cantor melódico); Jolumagu, prestimano (varios); El Pili y Fernando, de Madrid, (guitarristas) y Manuel Romero Díaz, (recitador).

Como es sabido se retransmitirá por Radio Jerez, y hará la presentación del espectáculo el genial humorista

Sacramentos. Pero Dios quiso salvarlo, y al curarse, milagrosamente, el doctor Jiménez Guinea, que le asistió dijo, a los periodistas que «había dado vida a un cadáver».

ALTERNATIVA EN LAS FALLAS. En la feria de las Fallas en Valencia tomará la alternativa Antonio Caro, que es el novillero que más toreó en la temporada de 1947.

CORRIDA DE TOROS PARA BUENOS AIRES. Bilbao, 17.—Ayer debió embarcar en el «Monte Amboto», rumbo a Buenos Aires, una corrida de ocho toros procedente del campo de Salamanca, para ser lidiada en la primera fiesta taurina que se celebrará en la capital argentina, a base del torero Rovira; pero la corrida no llegó a tiempo de ser embarcada y al parecer ha sido reexpedida a Vigo, para ver si allí alcanza a dicho barco.—Logos.

Mañana



Una épica historia de amor, sacrificio y heroísmo.

¡Acontecimiento cinematográfico!

Riguroso

ESTRENO

EN ESPECIAL

SELECTA

TARDE, a las 7

Luis Rodríguez «Guarino», tan querido y admirado de nuestro público.

Todo este magnífico plantel de artistas, en sus mejores creaciones y en un marco tan excelente como el Cine Maravilla, harán de la Primera Eliminatoria de «A través de las Ondas», un espectáculo extraordinariamente entretenido. El pedido de localidades es muy grande, despareándose en la quilla desde las cinco de la tarde.

Cine Maravilla

«PREDILECCION» La historia de los cuatro hermanos Bronte hace un siglo en el condado inglés de Yorkshire, dos de ellas novelistas excepcionales, es el argumento de esta magnífica película de la Warner Bros estrenada en la pantalla del Cine Maravilla y que no cabe duda que constituye una de las revelaciones de la temporada.

El estudio psicológico y bellísimo de una vida tan llena de hondos matices de humanidad como es la autora de «Cumbres Borrascosas», es algo magistral y totalmente logrado.

La vida de la familia Bronte en Yorkshire; la aparición de Nicols, de quien Emily Bronte está secretamente enamorada en contraste con el amor que aquel profesa por su hermana; la estancia de las dos hermanas en un pensionado de señoritas de Bruselas; la muerte del hermano, etcétera, han sido llevadas al celuloide de una manera irrefutable, constituyendo, repetimos, la película, un verdadero éxito.

Ida Lupino y Olivia de Havilland, rayan en la ejecución de sus papeles a la gran altura que tienen de consumadas estrellas, así como Paul Henreid y Aney Coleman, magníficos en sus papeles.

Técnicamente en todos sus aspectos, la película es muy buena. La fotografía y todo lo escenográfico está cuidado con gran escrupulosidad, así como la ambientación de la Inglaterra del primer tercio del siglo XIX.

En resumen: «PREDILECCION» es una película que merece todos los honores, y que por su gran fondo de humanidad constituye sin duda alguna un éxito logrado, en la historia del cine hablado.

LO QUE PREPARA CONRADO

BLANCO Conrado Blanco es un empresario singular. Nos consta que tiene tres comedias terminadas, a saber: «Cien to volandos», «La Macarena en Castilla» y «Mi mujer le engaña a usted». La singularidad del caso consiste en que además de ser empresario y ser excelentes sus tres producciones teatrales, no se las «impone» asimismo por ahora.

También tiene terminados el señor Blanco dos libretos de zarzuela, que se titulan «La moza de la posada», de ambiente riojano, y «El señor de Cantabria», obra de altos vuelos, de gran aliento poético y de una enorme teatralidad.

El señor Blanco está ahora formando una compañía, en la que figurarán María Arias, Félix Dafauce, Manuel Dicenta y otros notables elementos, cuya presentación tendrá lugar en una céntrica sala madrileña el Sábado de Gloria.

OPERA Y ZARZUELA

El gran tenor Eduardo Ordóñez ha sido contratado por el Liceo de Barcelona para cantar «Carmen» y para estrenar una nueva ópera del maestro Surinach.

Enrique Leyva estrenará en breve con Matilde Vázquez una nueva zarzuela.

COSAS DEL CINE

Un amigo del realizador Mervynle Roy descubrió a Lana Turner en la esquina de Sunset Street, donde está el famoso Drug Store, escuela de futuros «astros» de la pantalla.

«¿Cómo se llama usted?»—le preguntó.

«¿Qué edad tiene?»

«Nací el 8 de febrero de 1921.»

«¿Quiere ser artista de cine?»

«No sé si tendré talento.»

«Eso es cuenta mía. ¿Quiere o no quiere?»

«Lana quiso, y pocas días después firmaba el contrato para su primer papel en la película «Trey went, Forget».

Ahora Lana Turner, a los veintiseis años, espera contraer matrimonio por quinta vez, tocándole el turno en esta ocasión, según se dice, al tipo ese de las inquietudes, de la película «El filo de la navaja», Tyrone Power. Las hay con unas tragaderas que espantan...



Ayer

Jerez 18 de Diciembre, 1947. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2008

Después de las elecciones en VENEZUELA

Critica del ex-presidente Angarita al partido democrático

Nueva York, 17. — El expresidente venezolano, Isaías Jedina Angarita, ha publicado unas declaraciones, en las que critica la actuación del partido de Acción democrática, en las elecciones venezolanas celebradas el domingo pasado.

En ellas, el ex presidente de Venezuela, dice: «Ya elegido el señor Rómulo Gallegos, mi único deseo de patriota, es que pueda gobernar y que su Gobierno sea para bien de todos los venezolanos».

Deseo además —dijo— que apesar de las declaraciones hechas por el nuevo Presidente de Venezuela, Rómulo Gallegos, tenga la firmeza de voluntad necesaria para rectificar la política seguida por ese partido, del que es cabeza visible y que tan injusto, cruel y sectario ha sido en el Gobierno y que, elegido por una parte del pueblo cuyos destinos va a regir, respete los derechos de quienes no piensan como él y quienes necesariamente han de continuar la lucha civil para exponer sus postulados políticos ante la opinión nacional, puesto que estoy seguro de que, a pesar de tantos abusos, la conciencia de los hombres libres de Venezuela, ha de permanecer vigilante y firme en la defensa de sus derechos».—Efe.

LIBERTAD DE DETENIDOS POLITICOS VENEZOLANOS

Caracas, 17. — El Tribunal Supremo ha decretado la libertad de los detenidos del movimiento revolucionario del 11 de septiembre de 1947, los

cuales se hallaban en prisión preventiva, de acuerdo con el artículo 77 de la Constitución.—Efe.

El Ejército del Irak, preparado para unirse a los Ejércitos árabes

Aumenta considerablemente la tensión en Palestina

Bagdad, 17.—Los periódicos de esta ciudad anuncian que «según han confiado en los círculos generalmente bien informados, el Ejército del Irak se halla preparado para unirse a los «ejércitos árabes». Según informaciones aun no confirmadas, unos ciento cincuenta mil hombres bien armados y preparados, esperan que se dé el «toque de marcha».

Se agrega que quinientos mil hombres, pertenecientes a diversas tribus árabes, están preparados para cruzar hacia Transjordania, con el fin de esperar la hora «hora cero», para iniciar el ataque.

Representantes de los partidos políticos del Irak: senadores, miembros del Parlamento y antiguos estadistas, se

Manifestación de mujeres en Panamá contra el acuerdo de cesión de bases a E. U.

Panamá, 17. — Una manifestación integrada exclusivamente por mujeres, cuyo número se calcula en cinco mil, ha recorrido las calles de esta ciudad, en señal de protesta por el acuerdo establecido con los Estados Unidos, en virtud del cual se ceden a este país catorce bases defensivas en la zona del Canal de Panamá.

En los medios políticos se cree inevitable la prórroga de las sesiones de la Asamblea Nacional con el fin de resolver definitivamente sobre dicho acuerdo, ya que el Comité que lo tiene en estudio ha solicitado que se le amplie el plazo que para ello se le había concedido.—Efe.

S. S. Pío XII recibe a la Municipalidad de Roma

Oportunas y breves palabras del Santo Padre

Ciudad del Vaticano, 17. — El Santo Padre ha recibido en audiencia especial al alcalde de Roma, señor Rebequini, con todos los miembros de la Junta Municipal, que han querido rendir homenaje, no sólo al obispo de la Ciudad Eterna, sino también al hijo ilustre de aquella ciudad, que un día fué también su salvador.

El alcalde dijo unas palabras al final del homenaje.

Su Santidad respondió con un breve discurso:

«Os damos hoy—dijo—la misma bienvenida que hace tres años dabamos al alcalde y a la Junta Municipal, que desde el Capitolio quiso venir hasta el Vaticano, custodio del sepulcro del Príncipe de los Apóstoles, donde vive Pedro en su sucesor. Vuestra oficio, sin duda alguna y por diversas razones, encuentra hoy condiciones más favorables que de entonces, cuando Italia mostraba una vez más las indestructibles energías que viven en su pueblo. Pero hay otras circunstancias que hacen más difícil vuestra labor. En realidad la esperanza que entonces expresáramos, de que todos los ciudadanos acordado el bien común por encima de las diferencias de opinión y de tendencia política, por desgracia no se han realizado, mientras que agitan, con intervalos de treguas mayores o menores, el organismo económico y social del pueblo italiano. En vez de aliviar sus necesidades verdaderas y urgentes, no hacen más que agravarlas.

Por eso, todo buen ciudadano debe cooperar en la defensa del bien público contra aquellos sistemas y propósitos que no van más que a aumentar, casi hasta lo intolerable, las privaciones y las dificultades de la vida; a criticar los espíritus y a disminuir la trabazón del Estado y del contribuyente cada uno, según sus fuerzas, en el trabajo tranquilo de los talleres, en el orden y en la seguridad pública, y en la justicia y paz social.

De vosotros, ilustres señores, creamos que se puede decir que tenéis como podéis—usando las palabras de Cicerón—a aquel gobernante que sobre todo se preocupa de la utilidad del pueblo, ya que como el mismo filósofo y orador romano afirmaba: «más vale la salvación que el castigo». La salvación del pueblo, el bien general.

He aquí el norte al que ha de dirigirse la nave de vuestra gestión administrativa. Pero el verdadero bien del pueblo jamás podrá separarse de la observancia de la inmutable ley divina. Nos es, pues, especialmente grato daros, o mejor dicho, proponeros como para animaros en el camino de tan alto cargo a que habéis sido llamados, el pensamiento de nuestro gran escritor romano: «más alegría nos ha procurado el desapego de los bienes, que no el dolor de los malos». Lo que aquí se dice, vale para vosotros en el presente.

La cristiandad, especialmente ahora en Navidad, no sólo la pacificación de los pueblos, sino también un ejemplo de paz interior, podremos llamar a invitar a esos hijos del mundo, a visitar piadosamente esta nuestra ciudad episcopal, Ciudad de Dios, ciudad de Magisterio de verdad y de Santidad, si hubierais todavía el espectáculo de disturbios públicos e impunes y de insidias contra la religión sobre esta misma Sede de Apostólica?»

Mientras tanto, invocando del cielo los más abundantes dones y auxilios para vuestra labor, con especial afecto os damos a vosotros, a vuestras familias y a todos los que amamos. Nuestra Bendición Apostólica.

Al final, después de haber saludado uno por uno a los presentes, el Santo Padre recibió en audiencia pública al alcalde y finalmente descendieron a la Basílica de San Pedro, donde oraron unos momentos ante la tumba del Príncipe de los Apóstoles.—Logos.

ENCICLICA PIDIENDO POR LA PAZ

Ciudad del Vaticano, 17.—Se anticipa como inminente la publicación de una Enciclica de Su Santidad, pidiendo oraciones por la paz y una manera especial a Austria.—Efe.

FILIPINAS

crea su Legación en España

Manila, 17. — El Consejo de Ministros de la República filipina ha aprobado la creación de la Legación de Filipinas en Madrid y, al mismo tiempo, el nombramiento de don Manuel Nieto como cónsul general en España, como encargado de Negocios, en tanto no se proceda a la próxima designación de ministro.

La Legación en Madrid ha sido la primera creada por Filipinas.—Efe.

Norteamérica ha triplicado durante el mes de Octubre sus envíos a Rusia

La medida ha sido duramente criticada por los miembros del CONGRESO

Washington, 17.—Los envíos norteamericanos a Rusia se han triplicado durante el mes de octubre pasado, según las cifras facilitadas en la Oficina de Estadística. Estas cifras han sido dadas a conocer entre grandes críticas de los miembros del Congreso de los Estados Unidos en contra del comercio establecido con la Unión Soviética.

Los datos facilitados demuestran que durante el mes de octubre se han facilitado a Rusia mercancías valoradas en más de 9.175.509 dólares.

Al mismo tiempo los envíos rusos a los Estados Unidos descendieron en octubre a 1.399.397 dólares, contra 7.835.102 dólares en el mes de septiembre.

En el Departamento de Comercio se pone de relieve la amargura mostrada por los rusos para adquirir

mercancías norteamericanas, tales como maquinaria pesada ante el temor de que el Congreso restringiera las relaciones comerciales entre los dos países.—Efe.

Nuevo abad benedictino para MANILA

Barcelona, 17. — La Santa Sede ha nombrado abad de Santa María de Montserrat, en la misión benedictina de Manila (Filipinas) al monje del Monasterio de Montserrat, R. P. León Pedro Celestino Gusi.

Ante el camarín de Nuestra Señora de Montserrat se ha efectuado la imposición de los hábitos prelatiales al nuevo abad.

El acto fué muy solemne. El Padre Gusi saldrá en los primeros días de enero con dirección a Manila.

El nuevo abad nació en Barcelona el 2 de noviembre de 1897. En noviembre de 1946 el Capítulo General de la Congregación le nombró procurador en Roma, cargo que ha desempeñado hasta su nuevo nombramiento.—Logos.

reunen hoy con el fin de llegar a un acuerdo para facilitar armas, dinero, ropas y otros productos a Palestina, para ayudar a los árabes en su lucha a vida o muerte».—Efe.

EL «MANCHESTER GUARDIAN», CONDENA A LOS TERRORISTAS JUDIOS

Londres, 17.—«Ahora es el momento para que los judíos de Palestina demuestren a los árabes y al mundo, que tienen disciplina y capacidad necesaria para resolver sus asuntos», dice el periódico «Manchester Guardian», en un editorial.

Subraya el carácter terrorista del «Irgun Zvai Leumi», diciendo que los judíos ganarían más empleando métodos pacíficos, que utilizando bombas y ametralladoras para destruir edificios y quitar vidas humanas.

El «Irgun Zvai Leumi» dice el «Manchester Guardian»—es un pequeño grupo que sólo representa una pequeña proporción del pueblo judío, pero es muy peligroso; no sólo para los británicos, que actualmente abandonan Palestina, sino para los propios judíos, aunque el «Irgun», crea lo contrario.—Efe.

CUATRO JUDIOS MUERTOS POR UN GRUPO DE ARABES

Jerusalén, 17.—Cuatro judíos resultaron muertos a última hora de la noche, al ser atacados por un grupo de árabes en las proximidades de Hailuza, colonia judía, establecida recientemente.

Los cuatro judíos en cuestión, pertenecían a la Organización Haganah. Debido a las pocas comunicaciones existentes con dicha localidad, se carece aun de más detalles, pero noticias aisladas informan que los árabes han cortado el abastecimiento de agua potable, a catorce colonias agrícolas judías, situadas en la misma región.—Efe.

CHOQUE ENTRE ARABES Y JUDIOS EN JAFFA

Jerusalén, 17.—Según informaciones procedentes de Jaffa, se anuncia que tres árabes han resultado muertos, diecisiete heridos, dos judíos muertos y numerosos heridos durante un choque entre grupos armados árabes y judíos, ocurrido en las inmediaciones de dicha localidad.—Efe.

Próxima sentencia contra el novelista Knut Hamsun

Oslo, 17.—A fines de esta semana se pronunciará el veredicto contra Knut Hamsun, Premio Nobel noruego de Literatura, acusado de haber cometido acto de traición. El proceso ha terminado hoy y su abogado defensor, ha pedido que se le declare inocente. Se le acusa además de haber colaborado con los alemanes durante la guerra.—Efe.

Gran ofensiva de los comunistas chinos

Nankin, 17. — Los comunistas chinos han desencadenado una gran ofensiva en Manchuria, cuyo objetivo parece ser Mukden, según se anuncia en los círculos gubernamentales de Nankin.—Efe.

La h... de... con el... Bevi... lo ocu... Londres, I... reing Office... Cámara de... declaración... to de minist... que ha term... caso. Manifestó... tro grandes... que tenían a... la paz, ha n... za vuelva a... cordó que l... creó como u... ción» para... mania y otr... «Desgracia... se creó en... Reunión... Legislat... en... Tángen... la Asambl... cional qu... to ordina... ra la zon... ge. Los in... mientos o... cientos o... rraquies... tos sesen... La Asi... el ingres... va de ci... marroqu... dente d... del actual... Finalm... to de c... cel inter... actual, p... diciones... Plan... las... Abarca... dos m... Alicante... dones» pu... del directo... nor Sánche... tivo de su... ciudad. El señor... to que lu...